

## 臺灣布袋戲偶彩繪妙趣無窮 種子教師傳承文化投入教學

#臺灣布袋戲偶 #彩繪妙趣無窮 #李偉有 #種子教師傳承文化投入教學

菲華文教服務中心

活動時間：2025-06-28

由菲華文教服務中心主辦「114年海外民俗文化種子教師在地研習暨文化服務計畫」教師在地研習實體班於6月28日上午，繼黃婷婷老師帶來的「端午節香包製作及龍舟摺紙藝術」課程後在中心再次登場，此次以「布袋戲的魅力 傳統與創新的交會」為主題，講座由具有水墨繪畫及美勞專業的聖公會中學李偉有博士擔任，吸引了大馬尼拉地區共16位僑（華）校現職教師參與，共同吸收文化知識與彩繪體驗，現場學習氣氛熱絡。

中心主任莊博智於致詞表示，僑委會投入資源培養海外教師提升文化素養與融合性教學能力，此次主題聚焦臺灣戲偶文化體驗，特別是臺灣的布袋戲深入庶民生活廣受歡迎，因此特別設計了這項專題介紹給菲律賓的華校老師，希望藉由種子教師們親自動手縫製與彩繪，領略臺灣布袋戲文化的有趣及美好，並進一步將所學應用於僑校教學中，發揮文化傳承效益。此外，他也鼓勵教師踴躍報名僑務委員會「114年成人及兒少華語教學主題線上講座」上半年6項課程，以及「全球華文網」的各項最新資訊，不斷精進教學的能力。

隨後由李偉有展開精彩課程，現場也擺放了李老師從臺灣帶來的布袋戲偶，首先以影片以深入淺出的方式介紹臺灣布袋戲，學員們也對這項傳統文化有了基本的認識。課程第二段帶領學員們進行布袋戲偶的手作體驗。從布料剪裁、配件選擇、黏合與頭像彩繪，老師們相互觀摩與密切交流，時而聚精會神專注創作，大家發揮想像力演出趣味橫生，笑聲不斷且妙趣無窮。

活動尾聲，中心主任莊博智、副主任梁崇偉、黃婷婷老師與全體學員手拿著自己精心創作合影留念並展示成果，大家笑容滿滿。莊博智代表中心頒發感謝狀，表達對李老師專業教學與無私分享的滿滿感謝。所有參加的學員們紛紛表示，此次課程知識與創作兼具，教學內容豐富充實，對文化教學能力提升幫助良多，未來也會積極運用在華語文教學上，為推動海外僑教工作奉獻心力。

2026/1/31 上午 11:10:38

## 臺灣布袋戲偶彩繪妙趣無窮 種子教師傳承文化投入教學

#臺灣布袋戲偶 #彩繪妙趣無窮 #李偉有 #種子教師傳承文化投入教學

菲華文教服務中心

活動時間：2025-06-28



講師李偉有以美術專業以布袋戲偶文化專題傳授華校老師手作及教學技巧

2026/1/31 上午 11:10:38

## 臺灣布袋戲偶彩繪妙趣無窮 種子教師傳承文化投入教學

#臺灣布袋戲偶 #彩繪妙趣無窮 #李偉有 #種子教師傳承文化投入教學

菲華文教服務中心

活動時間：2025-06-28



全場學員聚精會神動手製作樂陶陶

2026/1/31 上午 11:10:38

## 臺灣布袋戲偶彩繪妙趣無窮 種子教師傳承文化投入教學

#臺灣布袋戲偶 #彩繪妙趣無窮 #李偉有 #種子教師傳承文化投入教學

菲華文教服務中心

活動時間：2025-06-28



菲華文教服務中心辦理海外民俗文化種子研習會活動 -臺灣布袋戲偶手作彩繪全體人員合影留念



研習活動圓滿結束中心主任莊博智（左）致贈感謝狀予講師 李偉有（中），副主任梁崇偉（右）亦表達感謝之意